

释疑

“史上最牛献礼片”《建国大业》上映
本报读者数“星星”，数来数去

这些“星星”最“亮”

本报读者团和“主席”一起看《建国大业》
“主席”一声喊，
“建国”“国庆”全站起来

记者范远志
特型演员正强 摄

16日下午，千呼万唤始出来的《建国大业》终于掀开了它的神秘面纱，120位“共和国的有缘人”，作为本报联合王府井影城、湖南大剧院主办的“和主席一起看《建国大业》”观影活动的幸运读者，有幸成为长沙最早看到这部“史上最牛献礼片”的幸运儿。

灯光突然熄灭，“太阳最红，毛主席最亲”的熟悉旋律响起，神秘人物的突然出现让现场观众还有些搞不清。“快看，那是毛主席啊！”眼尖的观众最先叫出来，“主席”也来现场啦！原来这是本报特别请来和读者一起观看《建国大业》的特型演员杨慧明和正强。“同志们好”、“你们好！”、“你们辛苦了！”，走上台的

“主席”模仿着毛主席特有的腔调，“主席好！主席好！”、“国庆”、“建国”齐刷刷站起来，除了掌声，就是掌声。

长久以来，电影院都是年轻人的根据地，可是在我们的观影活动现场却出现了一个老年观影团，“来势汹汹”的爹爹阿姨们放出豪言，这次我们要“反攻”电影院！

对于80后、90后来说，数不清的明星也许是《建国大业》最大的吸引力。然而，对于现场的老人们而言，电影讲述的那段历史才是他们吹响“反攻”影院集结号的原动力。已经30年没走进过电影院、年逾八十的向爹爹，16日就特意带着老伴来到了观影活动现场，要和年轻人一起看看“惊心动魄的过去”。散场时，步履蹒跚的向爹爹连声称好：“电影好，其实，你们的活动更好！” ■记者 吴名慧

本报9月16日讯 打着172位明星参演旗号的《建国大业》今日正式在我省各大影院上映了。记者今日在王府井影城举行的《建国大业》湖南首映场上，本报招集的60位读者与记者一道数“星星”，数来数去，最后认为这些“星星”最亮

【最感动】：老红军 扮演者：刘烨

刘烨在戏中扮演一个老红军，名字无从考证。戏分虽然只有短短几分钟，但却是整部戏的高潮部分——主席大阅兵。“报告，我是红二十八团的老兵，我代表所有活着的死了的红军老战士向毛委员敬礼！”当刘烨用嘶哑的嗓音说出这一席话，首映现场响起一片掌声。

【最帅气】：阎锦文 扮演者：陈道明

一副深色蛤蟆镜，全套美军制服，从敞篷吉普车上一跃而下，身手帅气而矫健。这就是陈道明扮演的军统内部的我党地下工作者阎锦文。虽然只有两分钟戏分，但是在这两分钟里，陈道明用他的举手投足深深抓住在场所有女观众的心，甚至有女观众在看完电影后感叹不已：“我要嫁给陈道明！”

【最可爱】：无名战士 扮演者：王宝强

王宝强给观众的感觉向来就是憨直朴实，在《建国大业》中他仍然延续本性扮演一名无名战士，只见他形色匆忙向葛优扮演的团长报告：“前方有个地主大院，院墙太高，手榴弹也炸不开，请求炮兵支援！”再一看，原来这个地主大院竟是北平城门，“傻傻”的王宝强引起全场一片哄笑。

【最意外】：蒋经国 扮演者：陈坤

以忧郁书生气质出位的陈坤能出演那个一腔热血、胸有大志的蒋经国么？看完电影，观众认为陈坤是全片配角的最大亮点。 ■记者 李芳明

本报小记者
看了“主席”伯伯，看“星星”

相关

9月16日，湖南大剧院，《建国大业》首映式，本报小记者采访特型演员杨慧明 记者 龚磊 摄

【一】小记者采访“主席”

育华小学小记者刘子宁、蒋雨珈：“主席”伯伯，您觉得您演的主席更像一些，还是唐国强伯伯演得像一些呢？

特型演员正强：我的身高和体型都最像毛主席。虽说“形似”多一点，但我在努力学习，争取“神似”越来越多！唐国强神韵特别像，我要向他学习。

特型演员杨慧明：我的湖南话比唐国强老师讲得好啊！但是，在演技上，唐国强永远是我的老师。

楚怡学校小记者詹若萱、肖潇：“主席”伯伯，您有没有演过电影电视里的毛主席啊？新中国成立60周年之际，您一定特别忙吧？

正强：还没呢！今年是新中国成立60周年，我确实比较忙，但这都是出于人们对主席的热爱啊！

长塘里小学小记者潘瑞勤、曹毓珊：“主席”伯伯，您怎样才能扮演好毛主席？

杨慧明：我要了解大量有关毛主席的历史资料 and 背景，这样演出来的毛主席才传神啊！

【二】小记者采访观众

小记者冯惠慧、易黛佳、刘思嘉：您今天来看《建国大业》的首映式，是特意来看明星的，还是想了解更多这段历史？

从事IT行业的李先生：我呀，两者都有。我很好奇，这么多明星演出来的这部电影，是不是特别好看。 ■记者 朱晓华 整理